

Молодая деревня, учись!

Используем лето для научных экскурсий.—Научные экскурсии—лучший помощник в самообразовании крестьянской молодежи.

От познания природы—к знанию.

Зимой комсомольцы сидели за книгой. Книга открыла много нового, много полезного для крестьянского молодняка. Молодняк полюбил книгу. Теперь уже молодежь поняла, какую пользу приносит человеку знание. Об этом красноречиво говорит то помножество молодежи в школы которые мы наблюдаем сейчас.

Учиться, учиться мы желаем!—вот что мы слышим от деревенской молодежи. Но наши школы еще не могут удовлетворить горячей жажды молодежи. У нас еще нет тех средств, чтобы в каждом селе, в каждой деревне открыть школы второй ступени.

Как же быть? Из этого положения выход найден—кружки самообразования. Кружки самообразования—большое дело. При правильной постановке самообразовательской работы можно добиться больших результатов.

Летом работу кружкам самообразования останавливать нельзя.

Наша молодежь, молодежь крестьянская интересуется природой. Знать природу, знать от чего происходит дождь, молния, гром, как живут цветы—давнишняя мечта молодежи.

«Познать природу—познать самого себя»,—сказано не зря. Через познание природы перед

человеком открываются все тайны.

Это надо учесть комсомольцам и занятия кружков по самообразованию связать с природой.

Летом молодежь не мало может получить сельско-хозяйственных знаний. Зимой сельско-хозяйственные кружки работали в стенах, теперь их работа выносятся на простор, на поле.

На помощь молодежи в получении сельско-хозяйственных знаний может прийти агроном. Молодежи надо только поближе быть к агроному, Учитель, избач тоже пригодятся молодежи. Они помогут ей разобратся в природе, расскажут молодежи о явлениях природы.

Все, это можно проделать через экскурсии. Экскурсия в природу, работа в природе, отдых в природе—вот чем должна быть насыщена летняя работа комсомольской ячейки.

В экскурсии надо как можно больше вовлекать крестьянской молодежи. Гармошка, песни, инсценировки—живое место в экскурсиях. От этого не надо отказываться, но надо помнить, чтобы каждое «хождение в природу» принесло бы пользу для молодежи.

Через познания природы рабоче-крестьянская молодежь придет к знанию. Внов.



Молодые побеги вянут.

В деревне Красилова организовался комсомол. Молодежь радовалась:

— Вот теперь мы будем работать, потому у нас—организация.

Крестьяне-активисты говорили: — Ну, теперь у нас молодежь пойдет в гору.

Время шло... А молодежь в «гору» не шла.

Сейчас в ячейке работа заглохла. Собрания ячейки бывают редко и проходят вяло.

Вот картинка: Собрались комсомольцы, секретарь ячейки не знает, какая повестка дня.

— Что мы будем сегодня обсуждать?—задает секретарю вопрос собрание.

— Не знаю.

...Для порядка стали выбирать председателя собрания.

— Товарищ Завитову.

Завитова стала огрызаться:

— Пошли вы ко всем чертям. Собрание не состоялось.

Так вянут молодые побеги. Работу ячейки надо оживить.

Шайбин.

Зерно не дает всхода.

— Наши семена падают на великолепную почву и дают золотые всходы,—так говорил Луначарский на одном из съездов комсомола. Это было в 22 году. И Луначарский не ошибся: зерно дает золотые всходы. У нас, в селе Володарском, Чистянского района, ячейка комсомола существует шестой год, но...

Начнем по порядку.

В селе у нас молодежь буйствует. Каждый день на улице только и видишь драки, да слышишь похабные частушки...

Комсомольцы в этом отношении тоже не отстают. Ходят по улице и горланят. Собрания ячейки бывают редко и проходят они беспорядочно.

В общественной работе комсомольцы никакого участия не принимают. МЕСТНЫЙ.

На полях.

Состояние посевов.

По данным окружной экспертной комиссии состояние посевов по округу в среднем: озимая рожь—3,1, яровые—8,3, пшеница—3,0, овес—3,0, ячмень—3,0, прасо—2,5, горох—2,8, картофель—2,8, огородные овощи—2,8, лен—3,2, конопля—3,0.

Наилучшие всходы наблюдаются в Чумышском, Залесовском, Чистяновском, Шадринском, Тальменском и Косихинском районах. Покосов под водой нет.

По сведениям метеорологической станции средняя месячная температура за июнь—18,8 градусов, т. е. на 1,6 градуса выше нормальной.

По количеству осадков июнь был пестрым: всего выпало 38,7 м.м., т.е. несколько меньше необходимой нормы (43,7 м.). В общем же погоду июня можно считать для растительности благоприятной. Из вредителей следует отметить: проволочного червя, июньского хруща и блоху. Значительных повреждений не зарегистрировано.

Наши вредители.

Хулиганы портят народную связь.

НОВОСИБИРСК, 3. (Сиброста). Во всех пригородах Сибири, а также на трактах Красноярск—Енисейск, по Чуйском тракту, Усуйскому тракту Новосибирск—Тайга и почти по всей Сибирской магистрали среди подростков и взрослых развит особый, чрезвычайно вредный для народной связи, «спорт» сбивание изоляторов камнями.

По заявлению Сибирского округа связи, этот вид «спорта» стоит государству десятки тысяч рублей и часто служит причиной прекращения связи с отдельными пунктами.

Каждый сбитый изолятор сам по себе стоит 80 коп., и вдвое обходится работа по новой его установке. Кроме этого, подростки и взрослые хулиганы делают набросы на телеграфную сеть, которые соединяют сразу несколько проводов. В некоторых местах наблюдаются случаи снятия хомутиков с подстанций и уничтожения срых подстанций. Необходима суровая борьба с этим злом.

Организация молодежи, а также сельские школы должны разъяснить весь тот вред, который молодежь часто незосознательно наносит народному хозяйству.



Летняя работа по военизации населения.

Работа по военизации населения не может проводиться только силами членов военно-научных организаций армии. Наши ВНОвские армейские силы перегружены своей основной работой и не могут принять на себя всей тяжести этой работы по военизации населения. Здесь перед ВНОвскими организациями встает задача переложения основной тяжести работы среди гражданского населения на гражданский актив—демооблизованных красноармейцев, комполитостав запаса, учащихся комсомольцев, актив советских, партийных и профессиональных органов. Выявление этого актива и привлечение его к активной работе среди гражданского населения составляет самую важную задачу всех ВНОвских организаций. От ее успешного разрешения в значительной степени будет зависеть успех летней работы. Несомненно, в дальнейшем работа по военизации будет проводиться преимущественно этим активом.

Это, конечно, ни в какой мере не значит, что армейские ВНК могут больше этой работой не заниматься. Наоборот, последние прежде всего должны держать самую тесную связь с обслуживаемыми ими кружками военных знаний и должны помогать этим кружкам и работающему в них гражданскому активу через особо выделенных членов ВНК. Но это все-таки, значит, равнение на гражданский актив. Это с одной стороны.

С другой стороны, с уходом дивизионных советов в лагери и некоторым отрывом их от города можно предполагать изве-

стное ослабление руководства со стороны их гражданскими организациями. Здесь перед нами встает аналогичная задача—перенесение центра тяжести руководства работой в административных округах с дивизионных органов на окружные советы ВНО, создаваемые в административных округах. Одной из важнейших задач этих окружных советов должно явиться руководство работой вне армии, что особенно важно и полезно будет после ухода частей в лагери, когда связь ВНК с гражданскими организациями неизбежно ослабнет.

Дальнейшим условием успешного развития летней работы по военизации является правильное ее направление и формы, отвечающие особенностям летнего периода.

Таковы основные направления работы гражданских военно-научных кружков и КВЗ. Само собой разумеется, ВНОвские организации на местах, руководствуясь этим общим направлением работ, должны приложить все усилия к тому, чтобы изыскать более жизненные, отвечающие характеру работы и местным условиям, формы работы среди гражданского населения.

Не следует гнаться за возможно большим охватом в кружках военных знаний летом гражданского населения, в особенности там, где оно не может быть охвачено руководством. Следует сохранить хотя бы кружки, которые работали зимой и не дать им распасться.

Н-ский.

Страшна ли нам техника буржуазных армий.



В наших газетах и журналах довольно часто появляются заметки, рисующие огромные, подчас прямо сказочные достижения заграничной военной техники. Пишут о лучах, убивающих на расстоянии, о том, что ядовитыми и отравляющими газами в кратчайший срок можно превратить в мертвую пустыню целую страну, о том, что воздушным нападением могут быть уничтожены целые города и т. п.

Невольно у читающих такие сообщения возникает вопрос: «а что же мы с винтовкой пойдем против них защищаться при таком техническом неравенстве». Эти вопросы и сомнения имеют место не только среди широких рабоче-крестьянских масс, но и в рядах самой Красной армии.

Вытекают они из незнания истинного соотношения сил, непонимания действительного значения техники и односторонней газетной информации.

Прежде всего о развитии самой техники. Да, рост ее действительно сказочный, но то, что иногда публикуется в газетах, сплошь и рядом является выдумкой или только теоретически высчитанной возможностью. Если же исходить из данных, имеющихся вполне официально и определенно установленных, мы должны представить себе картину развития военной техники заграничной, примерно, в следующем виде:

Колоссально растет численно и совершенствуется технически агитация. Франция в короткий срок после объявления войны могла бы дать на фронт до 30 тысяч боевых аэропланов. Хи-

мическая опасность, в особенности в соединении с авиацией, несомненно, также велика, но, по заявлению академика Ипатьева, слухи, что изобретены вещества в 10 и 100 раз сильнее тех, которые употреблялись во время империалистической войны, являются необоснованными. Он же заявляет, что «мы знаем те химические соединения, которые представляют наибольшую опасность для нас. Мы знаем, как защищаться от их».... Дальше, если говорить о развитии техники, необходимо отметить огромное развитие радио-связи, автоматического огнестрельного оружия, артиллерии (по скорострельности и мощности ее огня), тракторной тяги, автомобильного передвижения и танков. Вот основные машины ближайшей войны.

Несомненно, что почти во всех этих отношениях наша армия, наша страна уступает первенство главным буржуазным армиям.

Но у нас есть основное преимущество перед буржуазными армиями—это классовый, интернациональный характер борьбы. Это положение слишком хорошо всем известно. Техника нашей страны в надежных руках пролетария и крестьянина, и те кто управляет машинами буржуазных армий сплошь и рядом будут наши друзья.

Мы видим как в Марокко, Франция, при огромном превосходстве в технике и даже численности ее армии, ведет пока длительную затяжную борьбу с маленькими риффами. Численно мы сильнее, довольно солидная техника у нас есть, кроме того, мы располагаем такой большой территорией, на которой подчас захлебнется и техника противника.

Таким образом, техника буржуазных армий нам страшна, но не тем, что якобы мы против нее бессильны. Она страшна количеством крови, которая принесет борьба с ней. И чем сильнее мы будем технически, тем меньше прольется рабоче-крестьянской дорогой крови в возможной новой войне.

БЕ—КА.

Кооперативное просвещение у нас и за границей.

Все ветви советской кооперации уделяют громадную долю внимания кооперативному просвещению, агитации за кооперирование населения, пропаганде кооперативных идей.

Просветительная работа советской кооперации.

Особенно четко вырисовались задачи и направление кооперативного просвещения после постановления по этому вопросу ЦК ВКП(б), состоявшегося в августе прошлого 1925 года. ЦК партии признал четыре основных направления просветительной работы: 1) подготовка кадра опытных и знающих кооперативных работников, 2) развитие кооперативной книготорговли, 3) улучшение кооперативной печати и 4) массовая агитация и пропаганда за кооперирование населения.

В течение всего текущего года велась и ведется по всем кооперативным союзам и отдельным кооперативным обществам большая организационная работа по осуществлению наметенных задач в области кооперативного просвещения.

По неполным далеко данным, которыми располагают центры кооперативных союзов СССР, в текущем году советская кооперация располагала следующими ресурсами для подготовки ра-

ботников по кооперации высшей квалификации. На территории Союза в текущем 1925—26 году действовало 31 кооперативных техникумов—промышленно-экономических, агро-кооперативных и чисто кооперативных. Техникумы имеются во всех крупных городах областей и республик Союза. С начала нового хозяйственного года намечается открытие 13 новых кооперативных техникумов: в Туле, Архангельске, Новороссииске, Астрахани, Тюмени, Челябинске, Омске, Барнауле, Новосибирске, Красноярске, Иркутске и Хабаровске. За последний год в 91 пункте СССР были организованы и проведены краткосрочные курсы подготовки кооперативных работников и 17 специально вечерних курсов для уже работающих в кооперации работников, не располагающих дневными часами для занятий. С той же целью распространения кооперативных знаний было проведено 37 курсов-съездов.

Массовая агитация и пропаганда, уясняющая сущность и задачи кооперации, ведется кооперативными союзами и отдельными кооперативными в деревнях через избы-читальни. Здесь организуются кооперативные библиотечные советы, кружки содействия библиотеке, «гром-

кая читальня». Для подготовки работников кооперативной пропаганды в некоторых районах организовались кратко-срочные пропагандистские кооперативно-агрономические курсы. Громадное воспитательное значение имеют для привлечения в ряды кооперации масс трудящегося населения публичные заседания правлений кооперативов и их объединений, а также проведение широких кооперативных кампаний по отдельным вопросам и на отдельные темы кооперативного строительства. Последний вид кооперативной пропаганды применялся, например, в текущем году под руководством центра рабочей потребительской кооперации. С участием Церабеский в текущем году проведена 51 кампания по различным вопросам в отдельных районах сосредоточия рабочей кооперации.

Кооперативное просвещение масс трудящихся является задачей всех видов кооперации. Поэтому выработка способов и разрешение организационных вопросов по просвещению руководится, как и все другие общие вопросы для всей кооперации, межкооперативными советами—центральным, республиканским и районным.

Как просвещают массы буржуазные кооператоры.

В западно-европейских объединениях буржуазной коопера-

ции вопросам кооперативного просвещения уделяется также громадное внимание. Однако, в отличие от просвещения в советской кооперации, кооператоры буржуазных стран ограничивают свою работу в этой области исключительно подготовкой высоко-квалифицированных технических работников кооперации: бухгалтеров, счетоводов, приказчиков, водителей, товароведов и т. п. Кооперация буржуазных стран не задает целью путем кооперативного просвещения втянуть массы трудящихся в активное участие, руководство и строительство кооперации—пути к установлению социализма. Подготовка технических работников-специалистов там стоит на большой высоте и нам многому можно у них поучиться. Но в смысле кооперативного воспитания трудящихся масс заправилы буржуазной кооперации ничего не делают. Вместо организованной у нас работы по вовлечению в кооперацию и просвещению женщин и молодежи, английские, германские и австрийские кооперативные организации привлекают женщин в свои ряды путем устройства «Шоколадных клубов» или «Кофейных вечеров». Этот способ пропаганды кооперативных идей ничем не отличается от рекламных замыслов частной фирмы покупателя в свою лавочку. (ТАСС).

Потребилровка-друг крестьянина.

КОГДА ПОТРЕБИЛОВКУ В СЕЛЕ ЗАВЕДЕШЬ—МНОГО ДЕНЬЖАТ СБЕРЕЖЕШЬ.

Крестьянин, кооперацию строй и укрепляй и работой ей помогай.

Будем беречь кооперативную копеечку.

Вопросами экономии в низовой кооперативной сети необходимо заняться «всерьез и надолго» и чем скорее наши с.х. кредитные товарищества займутся разрешением этого вопроса, тем скорее они почувствуют и пользу от этого дела.

Как же заняться режимом экономии в нашей кредитной кооперации?

Во всех кооперативах, за исключением немногих, наблюдаются растраты, хищения, разгильдяйство, разбазаривание средств на частые и бесцельные поездки в город и другие ненужные затраты.

Излечить подобные явления можно только активным участием крестьянства в работе своего кооператива, наблюдением за его работой, требованьем производства ревизий своими ревизионными комиссиями и инспекторами вышестоящих организаций.

Доклады ревизионных комиссий и инспекторов о результатах ревизии должны заслушиваться на общих собраниях граждан хотя бы данного села, на объединенных заседаниях местных руководящих организаций.

Режим экономии должен коснуться и работы ревизионных комиссий и ревизоров. Есть комиссии, которые ничего не делают, некоторые собираются для соблюдения формальностей и получения положенного вознаграждения. Некоторые же до того усердствуют, что содержание ревизионной комиссии может без ножа разрезать налаживающуюся работу кооператива. Вот пример: Парфеновское кредитное товарищество ревизовала комиссия из трех человек. Ревизия продолжалась 45 дней и обошлась в 800 лишних рублей.

Одновременно с этим надо заняться решительным сокращением накладных расходов: на содержание правления, советов, ревизионных комиссий, сотрудников, на поездки, канцелярские расходы, оплату помещений и т. п. В этом отношении почти повсеместно дело обстоит плохо. Расходы не связываются с приходом и оборотами кооператива, почему ряд низовых звеньев охвачен сплошным дефицитом.

В некоторых кредитных товариществах председатели правлений получают жалованье до 100 руб. в месяц (Шелаболихинское кредитное т-во). Если сюда прибавить часто ненужные и затяжные командировки (а это вошло в систему), то получится кругленькая сумма в две-две с половиной тысячи рублей в год на содержание одного председателя правления.

Каждый работник в деревне должен понять, что кредитное товарищество не благотворительное учреждение для деревенских работников. Каждое товарищество правильным подходом к сокращению расходов может безболезненно сократить свои расходы. Это уже даст довольно крупную сумму сэкономленных народных денег. Надо надеяться, что все ячейки кооперативной системы и все работники каждого учреждения кредитно-кооперативных звеньев поймут все значение проведения режима экономии и своей повседневной об этом заботой сэберут в народном хозяйстве десятки и сотни тысяч рублей, которые можно и должно направить на дальнейшее развитие и укрепление нашего хозяйства.

На 22 VI—25 года обнаружен недочет у приказчика Речкунова А. Ф. в сумме 146 р. 28 к., которые через суд кое-как удалось взыскать.

За приказчиком Чигреневым на 1 апреля обнаружен недочет в сумме 36 р. 31 к., из них он уже заплатил 14 р. 61 к. и осталось за ним на 1/VI 21 руб. 64 коп. С него взято обязательство уплатить к 20 июня.

Благодаря такому положению дел кооперации в растянувшемся селе на 5 верст, в одном краю обзавелась частная торговля. Ее оборот по приблизительному подсчету может быть от 100 до 200 рублей в месяц. Причины явления частного торгаша на селе таковы: волна растрат, неопытные приказчики держат в руках оккупателей на долгое время.

Несмотря на ненормальности, все же общество имеет удовлетворительный баланс на 1 апреля 26 года. Наценки на товары в среднем выросли 14,89 проц., по заготовкам 8,10 проц.

ИНСТРУКТОР.

Чем болеет Чернопятковский кооператив.

В район деятельности Чернопятковского общества потребителей входит с. Чернопятково и поселок «Красный май».

На 1/VI—26 года кооперировано 185 человек, что составило 43 процента к двору.

Кооперирование идет слабо, за время с 1/X—25 года по 1 июня вступило пайщиков только 50 человек. Слабо идет сбор и паевого взноса. На 1-е июня 26 года внесено паевого взноса на одного пайщика в среднем 1 р. 75 коп., пай установлен в 3 руб. 50 коп. В этом отношении общество отстало от всего Павловского района, так как всюду пай установлен в 5 рублей.

Никакой культурной работы среди пайщиков и населения не ведется и не велось. На 1 июня не взысканных недостач числится за бывшим приказчиком Чернопятковского отделения Шаховской многолапки Осинцевым Я. В. 68 р.

За приказчиком-членом правления Шейбаном выявлен недочет на 1/II—25 года в сумме 91 р. 89 коп. Был суд, исполнительный лист в сентябре передан Павловской раймилиции,

От такого режима толку не будет.

Алтайский союз кооперативов передеголял на режиме экономии. В товарном отделении снял людей и теперь доверенным низовых кооперативов приходится увозить не упакованный товар.

Но если заглянешь в контору

союза, то там сидит тот же штат бумаго-маргателей, около крыльца стоит конь для выездов и т. д.

Все сидят и денежки получают, а низовые кооператоры только годовыми качают. Вот и режим экономии. Недовольный.

Вести из деревни.

Суд над сибирской коровой. 12 июля при ст. Алейской состоялся выводка молодняка, где с участием агрономов всех учреждений района устраивается агитационный суд над «местной» коровой.

Всем крестьянству интересно и необходимо на нем быть, чтобы узнать что из себя на самом деле представляет корова. Зрителями могут быть как участники выводки, так и не участники.

Суд устраивается бесплатно.

Улучшение пчеловодства. В Алейском районе пчеловодство шевелится, имеется сильное тяготение к рамочным ульям, благодаря проводимым 3-м пчеловодным курсам в районе.

На это агропунктом и членами пчеловодной артели обращено внимание и приобретено в Барнаульском пчеловодном Т-ве искусственной воины. (1-я закупка разошлась полностью).

Так как в пчеловодный район входят все районы левобережья Барнокрая, крестьяне этих районов могут целиком обращаться в Алейский агрономический

пункт за воиной.

Агроном Г. Соколов.

Похороны по новому. 24 июня состоялись впервые в с. Шахах похороны по гражданскому умершего учителя местной школы Васильева П. П.

В похоронах приняли участие—кромѣ учеников, учащихся и родственников—представители местных организаций, учреждений и населения. Красный гроб, усыпанный цветами (последний дар детей), с красными и траурными флагами, с пением похоронного марша был принесен к школьному зданию, где работал покойный. После небольшой речи партийца т. Ефимова, отметившего тяжесть утраты работника просвещения, шествие двинулось к кладбищу. Перед опусканием гроба в могилу представители местных организаций и населения выступили с краткими речами, в которых была обрисована жизнь и работа т. Васильева.

Похороны, не в пример церковным, произвели сильное впечатление на население, вызвав много толков, особенно среди женщин.

Новый.

Отчет перед массой.

Председатель потребобщества села Ст.-Глушинского Назимко не втягивает массу в кооперацию, а наоборот, отталкивает.

При расценке товара Назимко схватил за ворот пайщика, который сделал какое-то замечание, и вытолкнул его в дверь.

Члены кооперации говорят: если так «вежливо» будут с нами обращаться, лучше выйти из кооперации.

КРАСИЛОВЕЦ

В деревне Старо-Глушинской, Чумышрайона, Пред потребилки, не говоря ни слова, «Легонько» сгреб за ворот пайщика и хватанул его с высокого крыльца.



—Вишь захотел чего?— Изрек пред Назимко.—
— Расценочки узнать? Шалишь...
На вот тебе кукиш!..

А вот каков отчет перед членской массой Даст Глушинский кооператор? Андрей ГОРЕМЫКА.

Праздник кооперации.

Праздник прошел с подъемом.

Международный день кооперации в с. Озерках прошел с подъемом. В проведении праздника приняли участие все активисты села. При участии кружка «Друзей газеты» была выпущена стенгазета, которая привлекла внимание всего крестьянства.

Кроме того, в день праздника была открыта детская площадка. Детишкам был устроен чай с угощением.

После состоялся митинг и спектакль, на которых присутствовало очень много народа.

Александр Скорняков.

Как казавцы отпраздновали день кооперации.



4-го июля день был без дождя, но дул сильный ветер. Однако, это не помешало празднику. Потребилровка и маслозавод украсились зеленью, по стенам на красных полотнищах много лозунгов, развевались флаги, настроение праздничное.

С полудня народ принаряженный стал стекаться в центр села к потребилровке. Собрались и женщины, много было молодежи. При торжественной обстановке открылся митинг. Ораторов было немного. Они деловито, простыми словами рассказали о сущности и значении празднования международного дня кооперации. Местные кооперативные работники отчитывались перед собранием о работе своих кооперативов, отметив в докладах свои достижения. Митинг еще не кончился, как мимо его продемонстрировала кооперативный возок, украшенный флагом, плакатами. Особенно привлекла внимание публики изображенная живая картина, как советская кооперация задушила частную торговлю.

Кооперативный праздник прошел не бесследно, много казавцев записались членами в свои кооперативы, отчислили в фонд при кооперативах для оказания материальной помощи беднякам. Митинг кончился, народ долго не расходился, наполняя площадь праздничным настроением.

Только тоску навели.

4 июля в день кооперативного праздника собрались крестьяне и крестьянки с. Савинского, Алейского р. Заслушали доклад о значении международного дня кооперации, отчет правления потребобщества и молочной артели. По окончании собрания было объявлено, что вечером бесплатно будет поставлена кино-передвижкой картина «Кто кого».

Вечером еще не зашло солнце, а толпа большая собралась уже у маленького нардома. Уже темно. Публика ломится. Почему не начинают? Оказалось, что товарищи приехали, не посмотрев с чем еду. Маленькая ручная динамо не работает. Кое-как добился огня, лампочка засветилась. Намотали ленту, закурили. Чуть заметная какая-то мутная полоска на

экране.

«Кто кого»,— поясняет «монтер». Но вместо картины «Кто кого» на экране вертелись какие-то непонятные тени.

Наконец, повалась лента. Ждали, ждали: «Конец 4 части»,—неожиданно вырисовалось на экране.

— Будет!— кричат одни.

— Давай седьмую часть!— кричат другие.

— Еще немного, товарищи, последние части самые интересные и маленькие, — поясняет «монтер».

Пошла 5 часть. Публика толпится у двери, все уходит. Те, которые ждали второго сеанса, разошлись.

— Ну и передвижка, — говорили расходясь.— Лучше бы она не двигалась, были-бы окна да коридор целы.

НА МЕСТНЫЕ ТЕМЫ.

Нужна ли городская бойня.

(По поводу заметки «Город должен иметь свою бойню».)

Читая эту заметку, приходится сделать вывод, что т. Виенко не обдумал этого вопроса, а просто рубанул с плеча.

Не безызвестно, что в Барнауле существует мясохолодильная бойня, не знаю почему, но автор ужолчал про нагрузку этой бойни.

Если бы бойня не справлялась с забойкой скота, ну тогда-бы еще был смысл строить новую городскую бойню, а то известно, что существующая бойня нагружена не полностью.

Приведу для примера пару цифр: бойня может забить в день от 150 до 200 голов крупного рогатого скота и до 500 штук мелкого, следовательно, до 6.000 голов крупного или до 15.000 голов мелкого скота в месяц.

Бойня хорошо оборудована, обслуживается опытным ветпер-

соналом, она признана пригодной для экспортной забойки. При ней оборудована ветеринарная амбулатория с нагрузкой только на 40 проц.

Спрашивается: для чего потребовалась еще бойня, разве много денег в Горсовете?

Для того же, чтобы не было забойки скота по домам, надо сделать надлежащее распоряжение, — это будет удобно и в санитарном отношении для города и будет нагружена уже существующая бойня.

Основываясь на этом, я считаю совершенно не нужной роскошью строить новую городскую бойню, тем более, что при имеющейся бойне есть холодильные камеры вместительностью в 50.000 пудов, где может храниться мясо целый месяц в бое время года. Ходогодзе.

Своя бойня выгодна городу.

Внося предположение создать городскую бойню и указывая при этом на здание, занимаемое овчинным заводом, сооруженное в свое время для бойни, т. Виенко, конечно, помнил, что мы не настолько богаты, чтобы швыряться десятками тысяч рублей, он не мог забыть того, что на оборудование этого здания Мехтрест затратил много денег.

Овчинный завод, выбрасывая ежегодно несколько миллионов ведер отработанной воды, оказался в тяжелом положении.

Территория завода заболочена, так как поглощающие колодцы все перенасыщены, спускать отработанную воду прямо в Обь, откуда берется питьевая вода, преступление, этого никак не может допустить санитарный надзор и в результате на территории завода постоянное воющее болото, а вода все прибавляется.

Год тому назад был поднят вопрос об опасности существования овчинного завода на берегу Оби по причинам санитарного характера. Этот вопрос не потерял своей остроты и теперь. Только устройство очистительных сооружений могло бы разрешить вопрос о дальнейшем нахождении овчинного завода на берегу Оби в положительном

смысле, а устройство такого сооружения будет стоить опять таки тысячи рублей.

Поэтому уже не раз ставился вопрос о переносе овчинного завода в другое место, удаленное от реки. Оставляя овчинный завод на бер. Оби, по сооружениям санитарного характера, никак нельзя. Вот в чем главная причина того, что т. Виенко выдвигал проект организации бойни указав именно на здание овчинного завода.

Правда и то, что город не так богат, чтобы отказаться от такого высоко доходного хозяйства, как бойни.

Ведь удовлетворительно поставленная бойня дает 40-50 процентов верного дохода, а при хорошей постановке дела — с использованием конфискованных кровей и копты — этот доход резко увеличивается. Не даром же вплотную подошли к вопросу о создании своих боен даже в крупных районах округа.

Вопрос о своей бойне достаточно назрел, отложить его разрешение, значит, отказаться от доходного хозяйства, значит, и дальше подвергать опасности здоровье потребителя и продолжать загрязнение города.

Предложение т. Виенко должно быть поддержано.

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ.

Жертвы прошлого.

Как воспитываются дефективные дети.

В ведении Барнаульского Окрг.ОНО имеется колония для морально-дефективных детей, «детдом № 7». Колония находится на берегу Оби и занимает дачу № 85. Колония обслуживает 20 человек детей-подростков, из которых 19—сироты. Дети состоят под наблюдением троих руководителей и обслужены 2 техническими работниками. Возраст питомцев от 12 до 16 лет. Из них 19 человек помещены как правонарушители и один за нищенство.

По социальному положению преобладают крестьяне—14 чел., рабочих 5, ремесленников 1. 16 человек подростков умеют читать и писать, один окончил школу 1-й ступени, 3 совершенно неграмотные.

По национальности преобладают русские—16 чел. и остальные 4 чел. татары. Местных уроженцев 4 воспитанника, остальные пришли из голодающих и других губерний. Продолжитель-

ность пребывания в приемнике детей зависит от степени их исправления, большинство (13) находятся уже более года, есть живущие 3 года. Неисправные по постановлению нарсудьи отправляются в ИТД.

С целью приучения подростков к труду, при колонии организована сапожная мастерская, в которой фактически работают 10 воспитанников. За истекший период времени с 1 июня п. года до настоящего м-ца Окрг.ОНО израсходовал 3560 руб. 48 коп., большая часть расхода падает на питание, одежду и обувь.

Сказывается отсутствие шефа, да и вообще на этот детдом не мешало бы обратить кому следует побольше внимания, а главное—в учебно-воспитательном отношении. Отсутствие воспитателей - специалистов—один из минусов в исправлении «жертв наследия прошлого».

Боксер.

О приеме в Сибкадемии.

Сибирский Институт Сельского Хозяйства и Лесоводства (Сибкадемия) с 1-го июля по 10 августа будет принимать заявления о поступлении на все факультеты института (агрономический—120 ч., лесной—80 чел. и землеустроительный—100 чел.), к которым необходимо прилагать:

1) Документ, удостоверяющий возраст (поступающему не должно быть менее 17 лет).

2) Документ об образовании или личную справку, если документа не имеется.

3) Удостоверение лечебного учреждения о том, что (командируемый)

поступающий не страдает болезнями, препятствующими поступлению в ВУЗ.

5) Командировочное удостоверение и рекомендацию соответствующих организаций (для не командируемого аттестация желательна, но не обязательна).

6) Две фотографических карточки.

7) Анкету, заверенную командирующей организацией. В случае не полного представления документов, комиссия заявления рассматривать не будет. Что касается самих испытаний, то они будут производиться с 10 по 26 августа по математике, физике, обществоведению и русскому языку.

На страже экономии.

Как нужно бороться за экономию.—Где железнодорожники не берегут народные средства.—На кожевенном заводе в складах залежался товар.

Нужны не рассуждения, а достижения.

Комиссии, созданные по проведению борьбы за режим экономии, прежде всего взялись за обрушение бросающихся в глаза сучков: начали борьбу за сокращение раздутых штатов, борьбу с непроизводительными командировками, отчислениями с благотворительной целью, непроизводительными расходами и т. д.

Это правильно и это нужно, но это только начало длительной и глубокой борьбы за экономию, за полное упрощение и упорядочение нашего государственного и хозяйственного организма.

Борьба за экономию — не ударная кампания и на это не раз указывалось. Борьба за экономию имеет конечной целью «цену величайшей и величайшей экономии хозяйства в нашем государстве добиться того, чтобы всякое малейшее сбережение сохранить для развития крупной машинной индустрии, для развития электрификации».

Борьба за режим экономии — борьба за увеличение социального накопления, борьба за индустриализацию страны.

Начатая борьба за экономию должна все шире и шире охва-

тывать как наш государственный аппарат, так и производство. Именно на производство нужно перенести центр тяжести борьбы за экономию, отсюда же будут получены главные результаты.

Экономия на топливе, сырье, рабочем времени, использовании оборудования является основной задачей каждой фабрики, каждого завода. В работе по улучшению и упрощению производства, в поисках более лучших и экономных форм работы нужно участвовать не только рабочим, но привлечь и заинтересовать весь технический персонал.

Вся это огромная и важная борьба за экономию не может проводиться только в рамках специальных комиссий. В эту борьбу должны быть вовлечены широкие рабочие массы. Они должны принять активное участие в обсуждении и исправлении недочетов. При этих условиях мы сможем умело хозяйничать и разумно расходовать средства.

Во всей работе по борьбе за экономией нам нужны результаты, достижения, а не формальные рассуждения.

НА КОЖЗАВОДЕ ИМЕНИ АВАНЕСОВА.

Мертвый товар.

При передаче кожзавода ОМХ'а Сибкожтресту были ликвидированы кожзаводы в Бийске и Барнауле. Весь остаток готовой обуви около ста пар на 800 р. лежит на складе уже восемь месяцев.

На одном из производственных совещаний администрации было предложено пустить в оборот этот мертвый капитал, но администрация и до сих пор никаких мер не принимает к реализации этого товара.

Энергичный.

Тихомолком не годится.

30 июня было назначено заседание производственной комиссии кожзавода, но рабочих на заседании присутствовало очень мало. Наверное, рабочие и хотели быть на заседании, но не было вешено объявления и никто о заседании не знал.

Энергичный.

Где же экономия?

На Баюновском лесозаготовительном участке давно нет денег. Начальник участка сократил старшего рабочего Киселева 30 июня, а расчета ему не дали, потому что денег нет.

Согласно колдоговора, увольнение входит в силу с момента окончательного расчета, следовательно, Киселеву будут обязаны выдать за все дни, когда он, будучи сокращен, не работал и не получил расчет. Администрации участка нужно увольнять работника только тогда, когда есть чем его рассчитать, чтобы избежать лишних расходов.

Петров.



У железнодорожников.

Семь раз отмерь, один раз отрежь.

Правление железно-дорожной жилищной кооперации начало постройку домов. Выбрали место около клуба, перевезли кое-какие материалы, выкопали почти половину фундамента и вдруг постройку перетащили на другое место. Все сделанное пошло на смарку и стоило около 100 р.

Что же раньше думало правление жилищной кооперации? Так деньгами бросаться нельзя.

Комсомолец.

На место работников.

На железно-дорожном телеграфе для замены отпускников берутся на временную работу телеграфисты, а начальник связи Одинцев, за счет других станций, держит у себя двух телеграфистов и двух телефонисток конторщиками, не положенных ему по штату канцелярии.

Это съедает лишнюю копейку и неэкономно.

Клоп.

Экономно, но нечисто-плотно.

На станции Алтайской в зале 3 класса и во всех конторах пол мылся ежедневно и всегда

было чисто. С получением распоряжения от управления Омской железной дороги полы стали мыть один раз в неделю.

При уборке раз в неделю и при наличии сотен пассажиров, ожидающих поездов, грязь в вокзале неправдоподобная.

Не перегнуло-ли палку экономии управление железной дороги? Ст.—в.

Совет рабкора — в отставке.

Начальник 9-го участка связи ст. Барнаул т. Одинцев прочел в «Кр. Алтае», № 145, заметку, касающуюся службы связи «Упростить аппарат — сэкономить 1000 рублей» и вместо того, чтобы отнестись серьезно к предложению рабкора, — а предложение дельное, — стал высмеивать при сотрудниках конторы.

— Вот, говорит, открыл нам Америку «Красный Алтай».

Советы и указания рабочих корреспондентов псемяются в газете совсем не для насмешек, а для того, чтобы предложения обсудить или устранить замеченный недостаток. И т. Одинцева спросят: — а что вы сделали по этой заметке? Без улыбочки, серьезно спросят.

И может быть откроют ему третью Америку. С.

Профсоюзная хроника.

ется отпустить за год на 37 тысяч рублей.

Окрпрофсовет ходатайство КИТ перед Сибтрудом об отпуске этих средств поддерживает.

Кодекс законов о труде и наем рабочей силы в крестьянском хозяйстве. Комиссия, созданная для определения крестьянских хозяйств, к которым может быть применен кодекс законов о труде, в части регулирования наемной рабочей силы постановила отнести следующие группы крестьянских хозяйств:

1. Хозяйства, имеющие посевную площадь свыше 25 десятин.
2. Хозяйства, имеющие промышленные и торговые предприятия с применением в них наемной рабочей силы.
3. Хозяйства, имеющие поденных рабочих, количество поденных которых равно или выше двух годовых работников. П. С.

Ввиду того, что в нашей практике встречаются расходования культурфонда не по назначению, президиум окрпрофсовета 28 июня вторично предложил всем союзам расходование культурфонда производить строго по назначению.

К борьбе с безработицей. Биржей труда совместно с ОМХ'а составлен план по развитию общественных работ в целях борьбы с безработицей на 1926—27 г. Средства на эти работы отпускаются из местного бюджета и спецфонда НКТ.

По плану предполагается провести осушку пруда, планировку улиц и копку канав. Смета составлена на 259.163 руб., при чем на рабсилу падает 35 проц. всей суммы.

Составлена смета на открытие дешевой столовой, часть обедов из которой будет отпущаться бесплатно безработным. Бесплатных обедов предполага-

НАШ ГОРОД

В Молокосе.
За июнь Молокозем заготовлено — 13131 п. 30 ф. экспортного по нарядам Сибмолсоюза.

Всего с начала кампании заготовлено — 47153 п. 32 ф.

Конкурсы молодняка.
В с. с. Малахово и Полковниково (Косихинского района) закончились первые конкурсы по выращиванию молодняка. Премиировано 5 бычков в возрасте от 1 до 2 лет, живой вес которых от 13 до 16 п.

Все — телата от местных улучшенных доек, также премированных за молочность. Конкурс прошел живо.

В июне состоялись первые конкурсы по выращиванию молодняка в с. с. Малахово и Полковниково (Косихинского района). На конкурс присутствовали представители ОкрЗУ, сельских организаций и участковый агроперсонал.

Население деревни их ждало давно и усиленно готовилось к ним.

В Окрисполкме.
На время очередного отпуска председателя т. Залмаева его заместителем (с 3-го июля) вступил член президиума т. Маслов.

В музее.
По случаю наружного и внутреннего ремонта с 9 июля по 15 августа госмузей будет закрыт.

Выводна молодняка.
11 июля в с. Белоярке состоялась выводка-выставка мелкого и рогатого скота и лошадей.

Экспедиция по изучению коневодства.
В Барнауле прибыла экспедиция НКЗ по обследованию и изучению коневодческих районов Сибири и в частности Алтай. Руководит экспедицией проф. общей зоотехники Краснодарского зооинститута Молигонов А. А., сотрудниками состоят: ассистент-зоотехник Расходов Г. К., экономист Лонтух С. И. и специалист-практик коневодства Каврайский А. Н.

В Госстрахе.
С нового операционного года Госстрахом вводится обязательное страхование лошадей по пониженным тарифам.

В ОкрОНО.
В целях подготовки организаторов и руководителей работой по линии соцоса и политпросвета районного масштаба, в Барнауле с 1-го августа по 1 сентября откроются межклубные курсы. От района командированы по 1 работнику от райшколы и 1 от районной изб-читальни. За счет ОкрОНО курсантам будет питание, квартира и оплата дорожных расходов.

СибрайОНО рекомендует местному политпросвету принять меры к установлению радиоприемников в изб-читальнях, клубах, школах, чтобы дать массам возможность слышать по радио лекции, доклады, концерты, и т. д., при чем за справками обращаться в отдел связи. Радиоаппаратуру можно приобрести в Сиботде-

лении в Новосибирске, ул. Максима Горького 91.

ОкрОНО предложено обратить внимание на агрономическую и кооперативную пропаганду изб-читальне, при чем на конференциях учащихся и работников политпросвета осветить эти вопросы и выявить недочеты работы на местах.

Разное.

Торговцами базара постановлено ежемесячно отчислять 1 проц. с аренды лавок на приобретение пожарного инвентаря добровольно-пожарному обществу.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

К дому Путьевой неизвестно кем подкинут ребенок мужского пола. Мальчик отправлен в приют подкидышей.

Задержана гр. Лысенко Мария, везшая на базар 3 четверти самогонки.

На днях во время купанья в Оби утонул крестьянин с. Чесноковки Упоров В. С.

Медосмотр обнаружено, что покойный был в нетрезвом виде.

Гражданин Назаров, проживающий по 1 Алтайской, в доме № 112, безразумно колом пытался нанести удары милиционерам Корнохвостикову и Боброву.

Буян задержан.

По заявлению гр. Зулина из его квартиры неизвестно куда скрылась психически больная девица (фамилия неизвестна), 22 лет.

Питон разврата.

В доме № 49, по 6-й Алтайской у гр-на Ласкина Константина ежедневно происходило пьянство, всегда посторонние мужчины «проводили время» с живущими у Ласкина женщинами.

Угольозыску притон удалосся праскрыть. Ласкин арестован.

На местном рынке сотрудником УР задержан торговец Семенов, которого изъята женская барчатка купленная им, как заведомо краденая.

Угольозск установил, что барчатк похищена из квартиры гр-на Салмина Михаила, по Гоголевской ул № 79, известными рецидивистами ворами Лобачевым Иваном и Ахматшениным Хусаном.

Извещения.

В субботу, 10-го июля, в 12 часе дня, Округом ВКП (б) созывает сивещание по вопросу об итогах от следования работ среди бедноты на какое приглашаются т. т. Степанов (ОкрФ), Соловьев (ОИК), Рбин (ж-д. РБ), Анашкевич (жил. по-отдел), Лысков (ОкрСобес), Яковлев Ефимов, Циркунов, Оленев, Орло (ОкрОНО).

Барокругом.

Редактор: Редакционная коллегия
Издатели: Округом ВКП(б) и Окрисполком

ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Суббота, 10-го июля.

Воскресенье, 11-го июля.

Известная пьеса Арцыбашева.

Известная пьеса по роману Л. Н. Толстого:

РЕВНОСТЬ

в 5-ти действиях.

АННА КАРЕНИНА

в 5 действ., пер. М. Г. Шателэна.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад 20 к. Играет симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ОкрОНО.

10-го июля будет демонстрироваться художественная драма в 7-ти частях:

СЫН ПРИТОНА

Начало в будни в 8 и 10 час. вечера.
В воскресенье — с дачей света начало 1-го сеанса.
Цены обыкновенные.
Касса открыта за 2 часа до начала.

Анонс: «Сын Маэстро», с участием мирового артиста (мальчика) Джеки Куган.

Окуловской молочной артели утеряна печать на имя Окуловской молочной артели 27-го июня. Прошу считать недействительной.

Предправления Окуловской м/артели Дюдян. 1005

Доводится до сведения

МАТЕРЕЙ-РАБОТНИЦ, что ясли имени «Алексеевой», после закончившегося ремонта возобновят прием детей с 12-го июля 1926 года. 1008

Заведывающая яслями А. Ковалева.

Утеряна доверенность, выдан. правлением Озерно-Титовского кредитного т-ва Чумышского района, Барнаульского округа, от 4 июня 1926 г. на имя Вазилкина И. Е., каковую доверенность и совершенные по ней сделки с 5 июля считать недействительными. 1007

Сдается квартира продаются оконные рамы: 4 тепловых и 4 наружи. 3 комнаты и кухня. Полковая, 55. 1002

Сдается в аренду ДОМ. Мамонтовская ул., № 9. Можно вид. деть 10 и 11 сего июля в 5—6 час. вечера. 1009

ПОМЕЩЕНИЕ сдается в цен. тре города. годное под контору или учреждение. Справляться в «Покотрансе», улица Льва Толстого, № 42. 1006

СДАЕТСЯ КОМНАТА и кухня. Пушкинская, 98 1004

Врачу ЧАЦКИНУ нужна квартира в три комнаты с кухней, в центре города. Обращаться: Пролетарская (б. Берская ул.), 88, с 4 до 8 ч. вечера. 998

Утерянные документы

оинское удостов. выд. 63 Шуйским полком и учетно-воинская кн. на имя А. Е. Махотина. Семейный паспорт на имя Н. З. Гагарина.

Паспорт № 109, удостоверение личности о допризыв. подготовке, профсоюзная книжка № 6478, комсомольский билет № 3013 и личное дело ла имя А. М. Советникова.

Удостоверение личности на имя Е. М. Кайгородовой. Удостоверение личности № 17065 на имя А. С. Тропиной.

Удостоверение личности выданное Барокроно на имя Г. М. Вирюковой. Удостоверение личности № 760 на имя С. И. Куприянова.

Паспорт на имя М. Т. Токаревой. Удостов. личн. вид. служ. тяги ж.-д. и больнич. кн. на имя М. А. Иванова.

Удостоверение личности на имя Е. С. Боткиной. Больничная книжка на имя Д. М. Самарина.

Учетно-воинская карточка № 370 на имя О. П. Кайгородова.

Справка выданная ОкрОНО на имя Д. Е. Веронской. Паспорт, метрич. выпись, удостов. об окончании допризподготовки и удостов. ремесл. школы на имя А. П. Гусельникова.

Безработный листок на имя А. К. Нефедова.

Удостоверение личности и патент II разряда на право торговли № 2811 на имя Е. Г. Кравцова.

Метрическая выпись о рождении на имя Н. Ф. Гилева.

Кандидатская карточка ВКП (б) № 6881 на имя Н. И. Кошелева.

Учетно-конская книжка № 1987 на имя В. К. Шевлякова. Красноармейская книжка на имя Г. Аверьянова.

Учетно-конская книжка № 638 на имя М. Ф. Ясенева, Личная воин.-уч. карточка на имя С. С. Славкина.

Учетно-конских книжек 3 штуки № 998, 999, 1000 на имя А. С. Булатова.

Членбилет ВЛКСМ № 50610 на имя К. Г. Дедик. Удостоверение личности, свидет. об оконч. Пензенского художеств. училища № 185, членбилет союза Рабпрос № 11047 на имя Н. А. Морозова.

Учетно-конская книжка № 395; охотничий билет № 53 на имя М. И. Смейла.

Удостоверение личности, удостов. об убийстве 2-х сыновей белобандитам и посемейный список на имя А. И. Загоруйко.

Регистрационная карточка военно пленного на имя А. И. Брегар. Удостоверение личности № 2797 на имя Е. Е. Барнинова.

Больничная книжка № 6197 на имя М. П. Салникова. Безработный листок на получении пособия на имя М. М. Уфимцева.

Паспорт, воинская допризывн. карточка. батрацкое удостоверение на имя А. И. Романова.

Патент I разряда и извозчий № 72 на имя В. В. Макарова. Военно-учетная конская книжка № 273 на имя И. М. Рудакова.

Временный вид на имя Н. Г. Перегудова. Времвид и больничная книжка № 56188 на имя Г. Е. Выюгова.

Временный вид на имя Е. С. Вьюговой. Паспорт на имя М. С. Аганиной. Удостоверение личности № 2206 на имя Ф. А. Чирковой.

Удостоверение личности на имя Н. А. Титерина. Считать недействительными.